

# 一张蓝图保发展 一体共治建生态

## ——市自然资源和规划系统主题论坛发言摘编

时序更替，华章日新。今年年初以来，我市自然资源部门管理体制稳步推进，自然资源部门已成为生态文明建设主责部门、高质量发展的保障部门、自然资源管理的综合部门。

6月12日，市自然资源和规划系统举办“一张蓝图保发展 一体共治建生态”主题论坛，全系统副县级以上干部，局属各单位、机关各科（室、局）主要负责

人，各县（区）局、各分局局长共计37人分别进行了精彩发言，并评出一、二、三等奖和优胜奖。局机关及局属单位全体干部职工共计100余人参加论坛。

举办“一张蓝图保发展 一体共治建生态”主题论坛，旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面践行习近平生态文明思想和习近平总书记关于自然资源管理的重要论述，

认真落实全国、全省自然资源工作会议精神，坚持“一张蓝图保发展、一体共治建生态”总体思路，扎实履行自然资源部门建设生态文明、保障高质量发展、综合管理自然资源的职责，积极构建“基础实、人心齐、风气正、干劲足、出浓彩”的良好工作局面，以自然资源和管理事业的发展助力濮阳更加出彩，以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

## 在“一张蓝图保发展 一体共治建生态”主题论坛上的讲话

市自然资源和规划局党组书记、局长 乔小雨

今年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会的关键之年，也是新组建的自然资源和规划部门开篇布局、开基立业之年。

自组建伊始，市自然资源和规划局党组就高度重视，积极贯彻落实省自然资源厅党组决策部署，在全系统组织开展习近平生态文明思想主题学习活动，切实强化“没有脱离政治的业务，也没有脱离业务的政治”的理念，坚决克服和纠正存在的问题和不良倾向，认清工作形势，强化问题导向，切实增强责任感和紧迫感，把开展好集中学习作为一项重大政治任务抓紧抓实。

一要强化领导，精心组织。要建立健全主要领导带头抓、分管领导具体抓、干部职工自觉参与的工作机制，严格按照方案部署，准确把握活动重点，细化活动安排，做到有计划、有组织、有成效，确保活动人员、时间、内容、效果四落实。各级党组织书记作为集中学习活动的第一责任人，要以率先下、示范引领，以饱满的热情、务实的作风，做好组织者、当好带头人，切实加强集中学习活动的领导。各级领导班子和领导干部要切实带头做政治坚定、履职尽责、创新发展、转变作风、廉洁自律的表率，以自身的高标准、严要求，树立榜样、确立标杆，带领全系统干部职工集中学习、认真研讨、扎实实践。

二要强化统筹，协调推进。各级党组织要结合工作实际，制订具体工作方案，采取有效措施，抓好具体落实，注重做好“五个结合”：与推进年度各项工作和提高工作质量结合起来，在破解难题上实现新突破；在重点工作上取得新进展；与加强领导班子和干部队伍建设结合起来，形成领导表率、班子带队伍、党员带群众的工作格局；与加强作风建设结

合起来，真正把活动中激发出来的热情和干劲，转化为加快生态文明建设的强大动力；与破解自然资源管理难题结合起来，用实实在在的工作成果来检验活动成效；与加强依法行政结合起来，切实完善制度机制，认真解决制约自然资源创新发展的突出问题。三要强化督导，狠抓落实。局机关党委要强化督导检查，对各单位集中学习开展情况和制度纪律执行情况，通过明察暗访、现场督查、电话抽查等方式，及时了解活动进展情况，研究解决活动中遇到的矛盾和问题，使整个活动开展抓得紧、措施不力、效果不好的单位，采取责令整改、警示提醒、约谈通报等措施，督促其抓好整改；对问题整改不及时，甚至顶风违纪的，坚持追责从严、问责从严、处理从严，以严明的纪律保证集中学习活动的扎实开展。



市自然资源和规划系统“一张蓝图保发展 一体共治建生态”主题论坛结束后合影。

## 摸清资源家底为履职尽责提供基础支撑

市自然资源和规划局党组成员、副局长 史臣林

自然资源和规划部门作为生态文明建设的主责部门，应努力践行新时代“五统一”管理，即统一调查、统一登记、统一规划、统一用途管制、统一保护修复。其中，统一调查处于统一管理的基础环节，其重要性不言而喻。

目前，第三次全国国土调查工作正在全市范围内扎实有序地推进，并取得了阶段性成效。此次调查工作的基本做法是：坚持以生态为核心，以保护和节约为重点；以实事求是、应用优先为基本原则；以走到、看到、问到为基本方法；以全省领先、全国先进为基本目标。

在生态用地与建设用地方面，我们的努力方向如下：一是改进耕地占补平衡方式和路径，严禁以牺牲生态环境为代价换取耕地占补平衡；二是在西部沙区、沿黄滩区、卫河滩区、背河洼地、滞洪区等区域实施生态退耕还林、还草、还湿，呼应黄河生态经济带和引黄入冀生态旅游观光带建设；三是以耕地产能提升对冲耕地数量减少，确保国家粮食安全。

在城乡建设用地方面，今后的工作重点如下：一是加快推进乡村规划编制工作，强化规划管控；二是积极审慎稳妥推进农村土地制度改革，助推修法进程；三是坚持法治、德治、自治相结合，完善乡村治理体系，强化乡村建设管控；四是实施全域国土整治，以增减挂钩、人地挂钩、“双控”行动为手段，统筹城乡布局，强化节约集约利用，优化生产、生活和生态空间。

在工业与居住用地方面，工作思路如下：一是从供地规模、结构工业用地弹性出让、招商政策、供地政策等环节入手，着力调节工业居住用地比价；二是以稳地价、稳房价、稳预期为目标，因城施策，从供给端和需求端着手实施双向调节，以多主体供给及供给结构优化，以地根与银根相互配合，促进房地产市场健康平稳发展；三是以预审、选址、规划管控和用途管制为抓手，严格市场准入，强化空间准入，优化产业布局，提高环境质量。

## 在生态文明建设中主动担当作为

李瑞静

知大局，识大势。生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。自然资源和规划部门履行“两统一”工作职责，必须在习近平生态文明思想的指引下，从党和国家事业发展全局出发，把绿色发展摆在更加重要的位置，切实担负起生态文明建设的政治责任。这是大局所在，更是大势所趋。

讲学习，强本领。只有加强学习，才能进一步提高政治站位；全面、深刻、系统地理解和掌握习近平生态文明思想，才能明确自然资源和规划工作在生态文明建设中的地位和作用，才能在更高层次和站位上谋划推进工作，才能在生态文明建设中当先锋、打头阵。

重调研，促改革。没有调查，就没有发言权，更没有决策权。在对省厅党组“一张蓝图保发展、一体共治建生态”总体思路的贯彻落实过程中，要带着问题、带着困惑，深入基层、深入一线开展调查研究，把情况摸清楚，把问题摸透彻，要刨根问底，探寻规律，提出对策，破解难题，促进改革，更好地为科学决策提供服务。

知敬畏，守底线。在工作中，要做到敬畏组织、敬畏法律、敬畏责任，积极担当作为，主动履职尽责，尽心竭力、全力以赴干好工作，严守政治规矩，遵守廉洁自律准则，坚守工作岗位，遵守规章制度，主动担当、主动作为。

## 全面履行自然资源和规划管理职责

市自然资源和规划局党组成员、副局长 王东杰

作为一个系统全面的理论体系，习近平生态文明思想内涵丰富，深刻地回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明的重大理论和实践问题，是我们党的重大理论和实践创新成果，是新时代推动生态文明建设、做好自然资源工作的根本遵循，是做好今后各项工作的根本指针和行动指南。

在习近平生态文明思想指引下，新一轮机构改革将“两统一”的职责历史性地赋予自然资源和规划部门。按照新的职能定位，自然资源和规划部门要落实中央关于统一行使全民所有自然资源资产所有者职责，统一行使所有国土空间用途管制和生态保护修复职责的要求，发挥国土空间规划的管控作用，为保护和合理利用自然资源提供科学指引。

全新的领域，全新的部门，任务艰巨，责任重大，使命光荣。我们要牢牢把握历史性发展机遇，坚持以习近平生态文明思想为引领，进一步提高政治站位，找准在大局中的定位，明确自然资源工作新方位，以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感，切实履行好建设生态文明、保障高质量发展、自然资源综合管理的重大职责使命。

## 汇聚高质量发展的磅礴力量

市自然资源和规划局调研员、机关党委书记 岳志强

新时代谱写新篇章，新担当展现新作为。自然资源和规划系统党员干部要厘清党建工作思路，发挥党员示范带头作用，学在前、干在前，树标杆、做表率，以高质量服务投身到中原更加出彩增添濮阳亮丽色彩的生动实践中。

要把学习宣传省厅方案和市局通知精神作为推动党建高质量发展的首要政治任务，以党的十九大精神和习近平总书记关于自然资源管理的重要论述为统领，树牢“四个意识”，主动担当作为，结合实际找到推动濮阳自然资源事业发展的发力点。坚持“一张蓝图保发展、一体共治建生态”总体思路，以工作成效检验学习贯彻效果，展现担当作为。围绕党建服务高质量，着力推动大学习、大宣讲、大研讨、大提升四大工作机制建设，全面提高服务质量。

机关党委作为以党建高质量推动工作高质量发展的牵头单位，要围绕“紧起来、硬起来、强起来”的工作思路，大力抓好机关党建工作，以机关党建高质量推动各项工作高质量，以饱满的热情和十足的干劲，开展好各项活动，汇聚推动濮阳自然资源和规划工作的磅礴力量。

## 肩负发展使命 共建生态文明

王培臣

抓好班子、带好队伍是推进生态文明建设的关键所在。华龙区局以“外树形象、内强素质、建一流班子、带一流队伍，在主动服务上下功夫”为总体思路，精心绘制发展蓝图。同时，进一步树立工作标杆，密切党群干群关



局领导为一等奖获得者李瑞静颁奖。



局领导为二等奖获得者王培臣、宋敬西颁奖。



局领导为三等奖获得者储雪琴、王丽、陈衍豪颁奖。



优胜奖获得者合影。

## 为开创事业新局面提供强大政治保障

储雪琴

准确把握党建职责，发挥党的政治优势和组织优势，服务工作大局、打造生态文明建设高素质党员队伍，是机关党建工作的中心任务。在具体工作中，一要深化认识，提高站位，发挥基层党组织的思想引领作用。通过机关党总支集中学习、党支部书记领学、党员干部自学的方式，突出习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神，以及自然资源部、省自然资源厅关于生态文明建设的重要讲话精神，深入领会“绿水青山就是金山银山”理念。二要务实创新，做生态文明建设的引领者和实践者。探索党建工作新方法，精心设计活动形式，不断增强广大党员干部和普通群众生态文明建设意识。三要进一步强化各级党政领导干部的生态环境和资源保护职责，明确党政领导干部的各类追责情形，将生态效益、环境保护、绿色发展等作为干部实绩评价的着力点，使生态发展考核由“软约束”成为“硬杠杠”。

准确把握党建职责，发挥党的政治优势和组织优势，服务工作大局、打造生态文明建设高素质党员队伍，是机关党建工作的中心任务。在具体工作中，一要深化认识，提高站位，发挥基层党组织的思想引领作用。通过机关党总支集中学习、党支部书记领学、党员干部自学的方式，突出习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神，以及自然资源部、省自然资源厅关于生态文明建设的重要讲话精神，深入领会“绿水青山就是金山银山”理念。二要务实创新，做生态文明建设的引领者和实践者。探索党建工作新方法，精心设计活动形式，不断增强广大党员干部和普通群众生态文明建设意识。三要进一步强化各级党政领导干部的生态环境和资源保护职责，明确党政领导干部的各类追责情形，将生态效益、环境保护、绿色发展等作为干部实绩评价的着力点，使生态发展考核由“软约束”成为“硬杠杠”。

## 高质量推进基层乡镇所规范化建设

宋敬西

2019年是省委、省政府提出的“基层基础工作全面提升年”。而乡镇自然资源所是自然资源工作的前沿阵地，是“抓基层、打基础”工作的基础性环节。省厅提出全面抓好乡镇所规范化建设，是进一步贯彻落实省委、省政府“基层基础工作全面提升年”要求的主要做法之一。自然资源部门当借其东风，奋勇向前，推动乡镇所规范化建设。高标准抓好规范化建设任重道远。我们要坚持“一张蓝图保发展、一体共治建生态”总体思路，紧紧围绕局党组工作要求，从强化素质、锤炼队伍入手，借助省委、省政府开展“基层基础工作全面提升年”的东风，进一步加强乡镇所规范化建设督导，指导乡镇所真正把素质强起来、规矩立起来、制度建起来、形象树起来、效率提起来，努力营造心齐风正劲足、想干事干成事的浓厚氛围。

高标准抓好规范化建设任重道远。我们要坚持“一张蓝图保发展、一体共治建生态”总体思路，紧紧围绕局党组工作要求，从强化素质、锤炼队伍入手，借助省委、省政府开展“基层基础工作全面提升年”的东风，进一步加强乡镇所规范化建设督导，指导乡镇所真正把素质强起来、规矩立起来、制度建起来、形象树起来、效率提起来，努力营造心齐风正劲足、想干事干成事的浓厚氛围。

高标准抓好规范化建设任重道远。我们要坚持“一张蓝图保发展、一体共治建生态”总体思路，紧紧围绕局党组工作要求，从强化素质、锤炼队伍入手，借助省委、省政府开展“基层基础工作全面提升年”的东风，进一步加强乡镇所规范化建设督导，指导乡镇所真正把素质强起来、规矩立起来、制度建起来、形象树起来、效率提起来，努力营造心齐风正劲足、想干事干成事的浓厚氛围。

本版统筹：王东杰 岳志强 李瑞静 王静  
文字整理：王志浩  
摄影：牛义广 朱翔

▲张红丰（身份证号：410527197402050023）不慎将濮阳市龙云置业有限公司新华街分公司开具的购房收据（号码：0000933；金额：124755元；开具日期：2017年7月24日；房号：城上城1#-1-1907）丢失，声明作废。

▲河南安泰光明电力工程有限公司的河南增值税专用发票（发票代码：4100152130；发票号码：02045142-02045145）第二联、第三联不慎丢失，声明作废。

▲李高峰（身份证号：410928197503283326）不慎将濮阳市容金建设投资有限公司开具的购房收据（金额：327400元；开具日期：2012年4月4日；房号：6-1-2603）丢失，声明作废。

▲濮阳市班家耕读小镇花巷石子馍店的发票（发票代码：141001750062；发票号码：68625751-68625800）不慎丢失，声明作废。

▲阳阳乡滩上馍房的营业执照（注册号：410922606312457）副本不慎丢失，声明作废。

▲濮阳市润腾商贸有限公司的行政章不慎丢失，声明作废。

▲于广杰（身份证号：410928197810091279）不慎将濮阳梁泰置业有限公司开具的购房收据（收据号：0003985；金额：272503元；开票日期：2019年6月11日；房号：16号楼1单元601室）原件丢失，声明作废。

▲乔运才（身份证号：410901197308134077）的道路运输从业人员押运员证不慎丢失，声明作废。

▲孔存然（身份证号：410928197510105333）在国家税务总局濮阳市税务局代开的河南增值税普通发票（发票代码：041001800105；发票号码：15018869；金额：12000元；开具日期：2019年6月14日）不慎丢失，声明作废。

▲清丰县城关镇令正家电维修维修部的营业执照（注册号：410922606208908）正本不慎丢失，声明作废。

▲刘保立（身份证号：410928197007252774）的道路运输从业人员资格证不慎丢失，声明作废。

▲崔再航（身份证号：410901198401010612）的出租车资格证不慎丢失，声明作废。

▲耿广军（身份证号：410927196908289012）的道路运输从业人员资格证不慎丢失，声明作废。

本报仅对广告进行形式审查，以上广告所产生的后果由刊登广告者本人（单位）承担。